

完成南海试验应用航次 我国载人潜水器“深海勇士”号成功返航



82岁的汪品先教授成为截至目前世界上潜科学家中年龄最大的一位

►“深海勇士”号载人潜水器,结束为期两个多月的南海试验性应用科考航次,返回三亚



昨日上午,我国自主建造的“深海勇士”号载人潜水器,结束为期两个多月的南海试验性应用科考航次,返回三亚。

“深海勇士”号载人潜水器由母船“探索一号”搭载,在我国南海进行了为期两个多月的试验应用,和“海马号”无人潜水器实现我国首次深海海底潜水器联合作业,开展了我国首次深海考古,

新发现冷泉活跃点、“冷水珊瑚林”等,采集到多种深海生物地质样品。作为“南海深部计划”科考任务项目负责人,82岁的中国科学院院士汪品先教授率队下潜至南海甘泉海台顺利完成观测和采样。

汪品先院士9天时间内3次乘坐“深海勇士”号下潜至水深1400米的海底进

行一线科考作业,他成为截至目前世界上潜科学家中年龄最大的一位。

能够搭载各年龄段乘客也验证了我国“深海勇士”号载人潜水器各项性能,尤其是生命支持系统的完备和可靠。此外,“深海勇士”号还迎来了首批外国科研工作者。

据央视

维持死刑判决! 杭州保姆纵火案二审宣判

6月4日15时,浙江省高级人民法院在本院第二法庭公开宣判杭州市中级人民法院一审的被告人莫焕晶放火、盗窃(上诉)一案,裁定驳回上诉,维持原判;对莫焕晶的死刑判决,依法报请最高人民法院核准。

浙江省高级人民法院认为,莫焕晶故意在高层住宅内放火,造成4人死亡及巨额财产损失,其行为已构成放火罪。其在从事住家保姆期间,在多地多次窃取雇主家中财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪。其一人犯二罪,依法应予并罚。

莫焕晶对其所犯盗窃罪有自首情节,依法可予以从轻处罚。莫焕晶选择于凌晨时分在高层住宅内放火,造成4人死亡和巨额财产损失,对所犯放火罪行虽有酌定从轻情节,但犯罪动机卑劣、主观恶性深、人身危险性大,造成的犯罪后果极其严重,严重危害公共安全,社会危害性极大,尚不足以对其从轻处罚。

莫焕晶及其辩护人要求从轻处罚的理由不足,不予采纳。浙江省人民检察院出庭检察员建议驳回上诉,维持原判的意见成立,予以采纳。原判定罪和适用法律正确,量刑适当。审判程序合法。故作出前述裁定。

2018年5月17日,浙江省高级人民法院依法公开开庭审理杭州市中级人民法院一审的被告人莫焕晶放火、盗窃(上诉)一案。当日近9个小时的庭审中,控辩双方围绕莫焕晶自首是否成立、物业消防缺陷是否足以减轻莫焕晶的刑事责任、一审判处死刑是否适当等核心问题进行辩论。 据新华社

相关链接

林生斌:
希望生命的代价唤醒大家对高层住宅消防的重视

二审宣判后,莫焕晶受到应得的法律制裁。可惜的是,怎么也无法挽回一个妈妈和三个孩子的生命。这个月,即将迎来四个受害者的周年忌日。林生斌在他的微博上放了一张照片,一名宝宝天使,正从浓烟,也像从云朵中飞起。他说,民事诉讼即将开始,希望生命的代价能唤醒大家对高层住宅消防的重视。

5月21日,林生斌向包括物业、

案件回顾

2016年9月,被告人莫焕晶经上海某中介公司介绍,受雇于浙江杭州蓝色钱江2幢1单元1802室被害人朱小贞家中从事保姆工作。

2017年3月起,莫焕晶多次窃取被害人朱小贞家中的金器、手表等贵重物品典当、抵押,得款18万余元,至案发时尚有评估价值19万余元的物品未赎回。

家政、消防等在内的9家单位提起民事诉讼,索赔总额共计1.3亿元。该案原告代理人林杰律师告诉记者,杭州中院已经受理案件,正在等待消息,“现在只是法院刚刚受理,接下去肯定要落实哪个庭受理,是哪个承办人,现在我们都还不知道,都还没有落实,在等待确定的消息。之后我们会向法院提出调查申请,有些证据可能要通过法院去调取。”据新闻晨报

2017年6月22日凌晨2时至4时许,莫焕晶频繁用手机查询“打火机自爆”“沙发着火”“窗帘着火”等与放火有关的关键词信息。22日5时许,莫焕晶用打火机点燃书本,引燃客厅沙发、窗帘等易燃物品,致屋内的朱小贞及三名子女困在火场,因吸入一氧化碳中毒死亡。火灾还造成该室及邻近房屋部分设施损毁,损失价值257万余元。

公安部:打掉12个制售高科技作弊器材犯罪团伙

记者4日从公安部获悉,5月下旬以来,公安部组织内蒙古、辽宁、山东、湖北、广东、四川等地公安机关采取联合收网行动,对制售高科技作弊专用器材的犯罪团伙实施集中收网打击,成功打掉犯罪团伙12个,收缴各类无线考试作弊器材10万余套。

据了解,今年公安部部署开展“净网2018”专项行动以来,各地公安机关对利用互联网和高科技手段实施的组织考试作弊、非法生产销售窃听窃照专用器材、涉考诈骗等违法犯罪活动持续开展严厉打击,捣毁各类“助考”团伙100余个,抓获涉案嫌疑人500余人,有效保障了各类国家考试安全。据新华社

生态环境部约谈石柱玉林宜春三市(县)

6月3日上午,生态环境部集中约谈重庆石柱县、广西玉林市和江西宜春市的党委或政府主要负责同志,要求严禁表面整改,敷衍应对,确保整改责任压实到位,整改措施落实到位。此前,生态环境部专项督察发现,石柱、玉林、宜春三市(县)中央环保督察整改不力、“表面整改”问题突出。

记者注意到,此前生态环境部约谈的多为政府负责人,约谈地方党委并不多见,但此次石柱县委书记蹇泽西也坐上约谈席。他表示,当地已成立整改小组,将按要求落实整改。玉林市、宜春市负责人也表示,诚恳接受约谈,确保整改措施落实到位。据新华社

广东省政协原常委涉嫌严重违纪违法被调查

广东省纪委监委4日对外通报,广东省政协原常委、港澳台委员会原主任陈国兴涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。 据新华社

黑龙江大兴安岭过境林火火线约10公里

3600余人参与扑救

记者从黑龙江大兴安岭呼中森林防火前线指挥部了解到,截至6月4日15时,经飞机侦查,发生于内蒙古大兴安岭汗马国家级自然保护区的过境林火火线约10公里,火场进深2.87公里,火势尚未得到有效控制。黑龙江省已调动武警森林部队、专业扑火队等3600余人,调集推土机、钩机、装载机等大型机械装备参与扑救。

据了解,该林火于3日下午快速向东发展并蔓延至黑龙江省。黑龙江省大兴安岭地区第一时间启动扑救应急预案,成立森林防火前线指挥部。根据火势发展,果断撤离保护区内邻近火场的瞭望员,及时开设机降场地、蓄水池、会车线,并做好开辟隔离带等各项准备工作。 据新华社